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ATA DA 56ª REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (REUNIÃO ORDINÁRIA). 

 
Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e 1 

trinta e cinco minutos, reuniram-se através de videoconferência pela plataforma Google Meet, os 2 

Conselheiros do Centro de Ciências e Tecnologia (CCT), em sessão ordinária, convocada e 3 

presidida pelo Diretor do CCT, Ary Ferreira da Silva. Fizeram-se presentes os(as) conselheiros(as): 4 

Marcos Jose Timbó Lima Gomes (Coordenador do Curso de Engenharia Civil); Roberto Hugo 5 

Wanderley Pinheiro (Coordenador do Curso de Ciência da Computação); Clarice Dias de 6 

Albuquerque (Coordenadora do Curso de Mestrado em Matemática em Rede Nacional-Profmat) 7 

e Ana Patrícia Nunes Bandeira (Representante docente do curso de Engenharia Civil). Demais 8 

presentes: Fábio Guimarães Silva (Administrador lotado no CCT); e Maria Joselândia Mendes 9 

Alencar (Prestadora de serviço terceirizado de apoio administrativo lotada no CCT). Havendo 10 

quórum, o Diretor do CCT, professor Ary Ferreira da Silva, cumprimentou os presentes e iniciou a 11 

sessão: 1. EXPEDIENTE: 1.1 Inclusão e exclusão de matérias na ordem do dia. Não houve. 1.2. 12 

Justificativa de ausência de membro (s): O conselheiro Steve da Silva Vicentim (Vice-13 

coordenador do Curso de Matemática Computacional) informou por e-mail que não poderia 14 

participar da reunião, por motivo de caráter pessoal 2. Aprovação das Atas das reuniões 15 

anteriores: As Atas da: 53ª Reunião Ordinária, realizada em 08/11/2021; 54ª Reunião Ordinária, 16 

realizada em 19/11/2021; e 55ª Reunião Ordinária, realizada em 03/12/2021, encaminhadas para 17 

os endereços eletrônicos dos membros do Conselho para apreciação prévia, foram colocadas em 18 

votação, tendo sido na sequência declaradas aprovadas por unanimidade, sem alterações. 3. 19 

ORDEM DO DIA: 3.1 Renovação dos contratos dos Professores substitutos: PAULO ULISSES DA 20 

SILVA (Estruturas e Construção Civil); e APARECIDA EVANGELISTA CARTAXO (Geotecnia e 21 

Construção Civil): O Diretor do CCT esclareceu que o professor Paulo Ulisses da Silva substitui o 22 

professor Flavio Augusto Xavier Carneiro Pinho, e que a professora Aparecida Evangelista Cartaxo 23 

substitui a professora Sofia Leão Carvalho (estando ambos os professores efetivos afastados para 24 

participação em programa de pós-graduação stricto sensu), e que as renovações dos contratos 25 

foram solicitadas pela Coordenação do Curso de Engenharia Civil, sendo necessário que essas 26 

prorrogações de contrato sejam – após aprovação pelo Conselho da Unidade – solicitadas 27 

formalmente à Pró-reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP), mediante a abertura de processos 28 

no SIPAC, em prazo hábil para serem providenciadas. Dito isso, a matéria foi colocada em 29 

discussão, ao que a conselheira Ana Patrícia Nunes Bandeira esclareceu que, apesar da 30 

contratação da docente substituta Aparecida Evangelista Cartaxo ter sido realizada para o setor 31 

de estudo ‘Geotecnia e Construção Civil’, no momento a docente está ministrando disciplinas no 32 

somente setor de estudos de Construção Civil. Feito esse esclarecimento, e não havendo 33 

nenhuma nova manifestação, a matéria foi então colocada ‘em votação’, ao final da qual a 34 

prorrogação do contrato dos professores substitutos: Paulo Ulisses da Silva e Aparecida 35 

Evangelista Cartaxo foi declarada aprovada por unanimidade. 3.2 Processo nº 36 

23507/003381/2021-38, que trata de solicitação de remoção interna de professor do IFE para 37 

o CCT: O Diretor do CCT explicou que o processo em questão, encaminhado aos endereços 38 

eletrônicos dos membros do Conselho para apreciação prévia, trata da solicitação de remoção 39 
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interna do professor efetivo Ricardo Oliveira Gonçalves, lotado no Instituto de Formação de 40 

Educadores (IFE), localizado no Campus de Brejo Santo,  para o Centro de Ciências e Tecnologia 41 

(CCT), localizado no Campus Juazeiro do Norte, tendo sido apresentando pelo docente como 42 

motivo para a remoção a existência de melhores condições de infraestrutura do CCT para o 43 

desenvolvimento das pesquisas do docente, na área de ‘física da matéria condensada’. O Diretor 44 

do CCT continuou destacando que o processo em questão foi instruído com uma ’Carta de 45 

Intenção em Redistribuição’, na qual o docente apresenta a sua trajetória acadêmica, incluindo 46 

sua atuação como docente e pesquisador na Universidade Federal do Cariri, e a sua disposição 47 

em prosseguir colaborando com as pesquisas, atividades de ensino, extensão e cultura no campus 48 

de Juazeiro, bem como também para ministrar as disciplinas que integram o currículo das 49 

engenharias e outros cursos que envolvam física geral e física matemática. O Diretor do CCT  50 

informou também que, diante da abertura do processo administrativo nº 23507/003381/2021-51 

38, a Pró-reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP) encaminhou o processo via SIPAC para o CCT, 52 

para que houvesse a manifestação do Conselho da Unidade acerca da possibilidade de 53 

atendimento ou não do pedido de remoção do servidor. Feitos os esclarecimentos, o Diretor do 54 

CCT explicou que a o CCT não dispõe no momento de código de vaga que pudesse ser utilizado, 55 

haja vista que os códigos de vaga existentes no âmbito da UFCA são gerenciados pela Pró-reitoria 56 

de Gestão de Pessoas (PROGEP), não havendo, portanto, a possibilidade do CCT disponibilizar um 57 

códigos de vaga em contrapartida a uma eventual remoção. O Diretor do CCT esclareceu também 58 

que, conforme o último levantamento feito pela Unidade Acadêmica, o Ciclo Básico de Física não 59 

estaria com déficit de professores no momento, sendo que se, em caso de disponibilização de 60 

código de vaga(s) no futuro, a tendência seria direcioná-la(s) para os Ciclos Profissionalizantes 61 

dos Cursos. Concluída a contextualização, o Diretor do CCT colocou então a matéria ‘em discussão’, 62 

ao que a conselheira Ana Patrícia Nunes Bandeira concordou ser necessário a disponibilização 63 

de mais vagas para o Ciclo Profissionalizante dos cursos, citando como exemplo o setor de estudos 64 

Geotecnia (no qual a conselheira atua), em que, segundo a conselheira por exemplo, não se 65 

estaria conseguindo ofertar disciplinas optativas, justamente por conta da carga horária dos 66 

docentes do setor de estudo já estar toda preenchida com as disciplinas obrigatórias. 67 

Prosseguindo a discussão, a conselheira Clarice Dias de Albuquerque perguntou se a remoção do 68 

prof. seria motivada principalmente pelo fato do mesmo querer utilizar a estrutura física do CCT 69 

(em termos de laboratórios e/ou equipamentos), argumentando que, nesse caso, considerando 70 

que o CCT não teria vaga disponível no momento para a remoção, o CCT poderia, pelo menos, 71 

disponibilizar a estrutura da Unidade para uso do docente, haja vista o IFE (localizado no Campus 72 

de Brejo Santo) não ser muito distante do CCT (localizado no Campus Juazeiro do Norte). 73 

Encerradas as manifestações dos presentes sobre o tema, a matéria foi então colocada ‘em 74 

votação’, ao final da qual a resposta do CCT para a Pró-reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP) 75 

foi declarada aprovada por unanimidade, nos seguintes termos: “que o CCT não teria como 76 

aceitar a remoção solicitada, em função de não ter código de vaga disponível, mas que o professor 77 

requisitante (Ricardo Oliveira Gonçalves) poderia utilizar os laboratórios e a estrutura do CCT para 78 

desenvolvimento das suas pesquisas aqui no Campus Juazeiro do Norte”. 4 INFORMES: Informe 79 

4.1: A DTI/UFCA informou que, a partir de 10 de janeiro de 2022, as gravações de novas reuniões 80 

no Google Meet ficarão indisponíveis para os usuários da UFCA: O Diretor do CCT informou que, 81 
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de acordo com INFORME da DTI, a partir de 10 de janeiro de 2022, a funcionalidade de gravação 82 

de novas reuniões no Google Meet não estará mais disponível para os usuários da UFCA, por 83 

conta de mudanças anunciadas pela empresa Google para a licença Google Workspace for 84 

Education Fundamentals (utilizada no âmbito da UFCA); e que, diante dessa indisponibilidade das 85 

gravações, caberia ao CCT avaliar a viabilidade de utilização das alguma outra plataforma 86 

disponibilizadas existentes (como a ‘Conferência Web RNP’ e a ‘eduPlay’, disponibilizadas pelo 87 

MEC), para utilização nas próximas reuniões do Conselho do CCT. Não havendo nada mais a tratar, 88 

às quinze horas e cinco minutos, o Diretor do CCT agradeceu a presença dos conselheiros e 89 

demais presentes, dando por encerrada a sessão. Para constar, eu, Fábio Guimarães Silva, na 90 

qualidade de secretário ad hoc, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada por 91 

mim e pelos presentes. 92 

 
 

Ary Ferreira da Silva      _________________________________________ 

Marcos Jose Timbó Lima Gomes   _________________________________________ 

Roberto Hugo Wanderley Pinheiro  _________________________________________ 

Clarice Dias de Albuquerque    _________________________________________  

Ana Patrícia Nunes Bandeira    _________________________________________ 

Fábio Guimarães Silva     ________________________________________ 
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